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Αγιασμοί για την έναρξη της νέας σχολικής 
χρονιάς στην Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Τελέσθηκε σήμερα, 11 Σεπτεμβρίου, ο αγιασμός της έναρξης 
της νέας σχολικής χρονιάς 2023-24. Στα Λύκεια και τα 
Γυμνάσια της Ναυπάκτου τον αγιασμό τέλεσε ο Μητροπολίτης 
κ. Ιερόθεος. Συγκεκριμένα τέλεσε με την σειρά τον αγιασμό 
στο 1ο Λύκειο και το 1ο Γυμνάσιο, στο 2ο Λύκειο και το 2ο 
Γυμνάσιο, στο ΕΠΑΛ και στο 3ο Γυμνάσιο Ναυπάκτου.

Σε κάθε Σχολείο απηύθυνε έναν σύντομο λόγο προς τους μαθητές.

Στο 1ο Λύκειο και το 1ο Γυμνάσιο ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε την κλασσική 
συμβουλή του Ισοκράτη προς τον Δημόνικον: «Βουλεύου μεν βραδέως, επιτέλει δε 
ταχέως τα δόξαντα», δηλαδή να σκέφτεσαι αργά, να μη βιάζεσαι, αλλά όταν 
αποφασίζης να προχωρής στην εκτέλεση της αποφάσεως ταχέως.

Στην συνέχεια είπε ότι αυτό είναι έργο της παιδείας, να δίνει ορθά κριτήρια για να 
σκεφτόμαστε με σύνεση, και στην συνέχεια να έχουμε αποφασιστικότητα στην 
υλοποίηση των αποφασισθέντων.
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Στο 2ο Λύκειο και το 2ο Γυμνάσιο ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε σε ένα από τα 
τρία γνωμικά που ήταν γραμμένα στο ναό του Απόλλωνα στους Δελφούς, δηλαδή 
«το μηδέν άγαν». Η πατρότητα του γνωμικού είναι ανεξακρίβωτη, αλλά 
αποδίδεται στον Σόλωνα τον Αθηναίο ο οποίος συμβουλεύει την αποφυγή των 
άκρων. Σε αυτό ανταποκρίνεται ο ορισμός του Αριστοτέλη για την αρετή, ότι είναι 
η μεσότητα μεταξύ υπερβολής και ελλείψεως. Αυτή η συμβουλή διατρέχει σε όλη 
την παράδοσή μας. Στην συνέχεια είπε ότι δυστυχώς σήμερα οι άνθρωποι ρέπουν 
στα άκρα, που είναι έλλειψη παιδείας. Προέτρεψε να κινούμαστε πάντοτε στο 
μέσον, να έχουμε ισορροπία γιατί «παν μέτρον άριστον».

Στο Επαγγελματικό Λύκειο ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην λεγομένη 
«Δελφική μάχαιρα» που ήταν ένα μαχαίρι που ήταν κατασκευασμένο για πολλές 
χρήσεις, δηλαδή για μαχαίρι, πριόνι, λύμα και σφυρί. Ο Αριστοτέλης την ονόμαζε 
«πτωχικήν» διότι το κανονικό όργανο που είναι κατασκευασμένο για συγκεκριμένη 
χρήση το καθένα είναι το καλύτερο.

Επίσης ο Αριστοτέλης έλεγε ότι κάθε άνθρωπος έχει ορισμένο προορισμό, 
ιδιαίτερα χαρίσματα, πρέπει να εξειδικεύεται, γιατί διαφορετικά επέρχεται 
εκτροπή και προκαλεί ζημίες.

Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να έχουμε γενικές γνώσεις, αλλά και να ασκούμε 
εξειδικευμένο έργο. Σε αυτό βοηθά το Σχολείο, με την αγωγή που προσφέρει.

Στο 3ο Γυμνάσιο ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε ένα χωρίο από την τραγωδία του 
Ευριπίδη «Ηρακλής Μαινόμενος» που το έλεγε ο χορός εγκωμιάζοντας τις Μούσες 
και τις Χάριτες: «Μη ζώην μετ’ αμουσίας», δηλαδή είθε να μη ζη κανείς χωρίς 
μουσική. Είπε όμως ότι το χωρίο αυτό έχει και ευρύτερη έννοια να μη ζη κανείς 
χωρίς παιδεία ολοκληρωμένη και από έλλειψη αρμονίας στην ζωή του. Πρέπει να 
δούμε τι είναι ο άνθρωπος και πως πρέπει να ικανοποιούνται οι σωματικές και 
ψυχικές ανάγκες του.

Ο Σεβασμιώτατος με την ευκαιρία αυτή ευχήθηκε και στους νέους Διευθυντές των 
Σχολείων.

Σε κάθε αγιασμό, εκτός από τους μαθητές, τους εκπροσώπους των γονέων και 
κηδεμόνων και τους Καθηγητές, παρευρέθησαν και απηύθυναν χαιρετισμό ο 
Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλης Γκίζας και ο υποψήφιος Δήμαρχος κ. Ανδρέας 
Κωνσταντόπουλος.

Στο Επαγγελματικό Λύκειο παρευρέθηκε και ο π. Αθανάσιος Μελισσάρης,
καθηγητής της Θεολογικής Σχολής Αθηνών, ο οποίος απηύθυνε και σημαντικό 



λόγο στους μαθητές και καθηγητές.

Μετά τους αγιασμούς προσφερόταν μικρή δεξίωση στους παρόντες και ο 
Σεβασμιώτατος είχε σύντομες συζητήσεις με τους Εκπαιδευτικούς λειτουργούς.

Φωτογραφίες
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